

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 19
(1257).

ЧЕТВЕРГ,
16 МАЯ
1985 г.
Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ЧТОБ СЧАСТЛИВЫМ БЫЛО ДЕТСТВО

На кафедре детских болезней с основами физиотерапии проводятся научные исследования по проблеме: «Возрастные аспекты детского организма в норме и патологии», включающей два направления поиска — аллергический диатез и гастроэнтерологическая патология.

Более 20 лет сотрудники кафедры изучают патогенез, клинику и лечения аллергического диатеза у детей. За этот период совместно с детскими дерматологами определены многие звенья патогенетических механизмов, разработана классификация аллергического диатеза, принципы этапного лечения, оздоровительные мероприятия в детских учреждениях и диспансеризация этого контингента детей.

Разрабатываются и клинико-патогенетические аспекты хронических заболеваний органов пищеварения у детей (дуоденит, холецистит, панкреатит, энтероколит и др.).

Только в последние годы молодые сотрудники своими исследованиями позволили углубить представление об аллергическом процессе, заболеваниях органов пищеварения, почек и т. д. Получено 18 рацпредложений.

Научные работы ассистентов кафедры В. С. Александровой, аспиранта Н. Е. Громова углубляют представление об иммунологическом звене патогенеза аллергического диатеза. Исследования ассистентов Н. Н. Кузнецова и аспирантки Г. А. Вершининой, соискатель А. В. Шалагина, су-

ординатора Ю. Загайнова выявляют у детей с различным течением кожного процесса изменения в жидкостных константах крови, функциональной активности эритроцитов, тромбоцитов, сосудистой проницаемости. У детей, страдающих аллергическим диатезом, нередко регистрируются нарушения стабильности цитомембран — (О. Н. Батрак, М. А. Захаров).

Работа старшего лаборанта кафедры А. А. Шварцбайн и врача областной детской больницы С. Ю. Захаровой позволяет лучше представить функциональные изменения органов желудочно-кишечного тракта в виде нарушения процессов пищеварения, всасывания, дисбактериоза, реактивного гепатита, энтероколита у детей с аллерги-

НАУКА — ПРАКТИКЕ

ческим диатезом, токсико-дистрофическими состояниями в сочетании с гастроэнтерологической патологией. Совместно с кафедрой стоматологии детского возраста (зав. каф. профессор Б. Я. Булатовская) выполняются работы по изучению состояния полости рта у детей с проявлениями аллергии и у больных с заболеваниями органов пищеварения.

Все эти исследования перспективны, ведутся в плане диссертационных работ (кандидатских и докторских) и имеют большую значимость для практического здравоохранения, для здоровья детей.

О. СИНЯВСКАЯ,
зав. кафедрой,
профессор.

КРУЖКОВЦЫ — ПРИЗЕРЫ ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Владивосток, далекий и манящий.

В этом романтическом городе состоялась XXVI межвузовская студенческая научно-практическая конференция. Приехали гости из мединститута Сибири и Дальнего Востока, Урала и Казахстана. Это был настоящий праздник науки, праздник дружбы, своего рода студенческий фестиваль. Владивостокский мединститут молод. Гордость вуза — его стройотряды.

Интересно, что студенты, работающие в больницах в течение учебных семестров, объединены в круглогодичный ССО.

Тематика студенческих работ на конференции самая широкая. К чести родного СГМИ, наша работа «Возможность сочетанной патологии почек и органов пищеварения у детей», выполненная автором вместе с Ириной и Еленой Золотовыми на кафедре проф. О. А. Синявской под руководством доц. Н. А. Хрущевой, вызвала большой интерес. Нам присудили III место. Вдвойне приятно было, когда нас поздравили и выразили гордость за Свердловск выпускники нашего института, работающие во Владивостоке, — зав. каф. госпитальной хирургии

проф. М. Г. Маслова, доц. каф. инфекционных болезней Э. М. Несмеянова.

Что касается НИРС самого Владивостока, то большинство их работ учитывают специфику края. Студенты изучают заболеваемость плавсостава Дальневосточного пароходства, целебные свойства растущих здесь лимонника и элеутерококка, влияние местного муссонного климата на заболевания органов дыхания. Развиваются даже такие непривычные для нас темы, как например, биологическая и токсикологическая оценка устриц, выращенных на ис-

кусственных подводных плантациях. Одним словом, было что послушать и посмотреть.

Владивостокцы обожают свой город. Да его и невозможно не любить. С высоты, с сопки, бухта Золотой Рог кажется сценой; город же, взбегаящий многэтажными домами по крутым склонам, — гигантским амфитеатром. С каждой террасы, с каждого уступа видно море — то просторное, то сжатое сопками, изрезанное заливами. Люди здесь живут морем. Скоро Владивостоку 125 лет. Море было и остается его душой.

М. СИНИЦЫН,
565 гр.

НАВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

Медобслуживанию — Высокое качество

На апрельском Пленуме ЦК КПСС (1985 г.) вновь прозвучали слова о необходимости повысить качественный уровень во всех сферах производственной деятельности, в том числе и в сфере медицинского обслуживания населения. Для выполнения этой задачи практическому здравоохранению нужны квалифицированные и добросовестные врачи, знающие и любящие свое дело.

Без умения выявить симптомы болезни и на их основе построить правильный диагноз, все теоретические знания — лишь «мертвый груз». Поэтому в подготовке врача-терапевта на кафедрах внутренних болезней внимание акцентируется на приобретении профессиональных навыков у постели больного. Но в совершенстве овладеть методами диагностики только в курсе пропедевтики внутренних болезней невозможно. На этой кафедре закладываются

лишь основы диагностических знаний. Их необходимо постоянно совершенствовать в течение последующих трех лет обучения на кафедрах внутренних болезней, преподаватели которых должны отлично владеть методами непосредственного и инструментально-лабораторного обследования больного. Необходим и более строгий контроль за овладением этими навыками будущими врачами. По-видимому, настало время перенести «центр тяжести» клинического экзамена по внутренним болезням на всех курсах обучения из экзаменационного зала в палату, к постели больного, а по ряду практических навыков, например, технике инъекций, дуоденального зондирования и др., перед экзаменом проводить зачет в процедурном кабинете. **Г. МАРМОВСКАЯ,** профессор, зав. кафедрой госпитальной терапии № 2.

Дороги эти позабыть нельзя



В год 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне пропаганда героического прошлого советского народа и его Вооруженных Сил приобрела особую значимость. Ни одна из войн, перенесенных человечеством, не может сравниться с Великой Отечественной войной масштабом боевых операций, числом понесенных жертв. Наша первоочередная задача — воспитывать у студенческой молодежи высокую сознательность, чувство долга, преданности Родине и Вооруженным Силам.

На кафедре патанатомии военно-патриотическое воспитание ведется по особому плану. Оформлены интересные стенды «Дорогами войны» — по материалам совета ветера-

нов ОКБ № 1, экспонируются плашеты «Плакаты огненных лет» и «Избранные страницы фотолетописи Великой Отечественной», отражающие основные события 1941-45 гг.

В апреле прошли встречи студентов пяти лекционных потоков 3 курса с бывшим главным патологоанатомом УралВО, подполковником медицинской службы в отставке, ветераном Великой Отечественной войны А. В. Зубаревым. Из его выступления студенты узнали о структуре патанатомической службы Советской Армии во время войны, ее задачах, изучении причин смерти раненых на поле боя и всех этапах эвакуации. Живое, эмоциональное изложение материала сопровождалось демонстрацией слайдов и фотографий, снятых на дорогах войны и в поверженном Берлине. Студенты горячо поддержали призыв А. В. Зубарева внести посильный вклад в дело укрепления мира.

Ю. ЛЕСНЯК,
асс. каф. патанатомии.

Поможет книга

Магазин «Медкнига» имеет в наличии литературу: **Баиров Г. А., Дорошевский Ю. Л. «Атлас операций у новорожденных».** В книге отражен опыт самого крупного в Советском Союзе Центра хирургической неонатологии в Ленинграде. Атлас предназначен

для детских хирургов, педиатров, неонатологов.

Бадаян Л. О. «Детская неврология» — 3-е издание. Эту и другую необходимую литературу вы можете приобрести по адресу: Малышева, 60.

Т. ЧЕРНОВЛ,
ст. продавец.



Четверть века ассистентом кафедры фармакологии нашего института работала **Маргарита Павловна Горбашова**, в полной мере разделявшая судьбу своего поколения, пройдя от начала войны до ее окончания в Порт-Артуре. Грамотный фармако-

СТОЙТЕ ПРОЧНО НА ЗЕМЛЕ

лог, человек высокой культуры, требовательный к себе, добрый наставник молодежи — такой помнят **Маргариту Павловну** все. Сейчас она живет в Москве, работает ответственным секретарем президиума Совета ветеранов. Сегодня ее знакомим читателей с ее воспоминаниями о войне.

...Перед уходом на фронт я училась в аспирантуре при кафедре судебной медицины.

На следующий день после объявления о нападении фашистской Германии, рано утром, я уже была в военкомате и меня зачислили врачом в патологоанатомическую лабораторию. В этой лаборатории 39-й армии вместе со мной долгие годы служили еще два сотрудника нашего института, к сожалению, уже

ушедшие из жизни — асс. кафедры гистологии **Карякина Анна Андреевна** и старший лаборант кафедры патанатомии **Картышева Ирина Николаевна**.

Приходилось трудно — лаборатория не имела опыта работы в военных условиях, мы не были подготовлены к работе патологоанатомами, не хватало инструментария, например, при вскрытии черепа пользовались обычной столярной пилой. 3 июля 1942 года под г. Ржевом две наши группы с другими частями 39-й армии оказались в окружении. Под бомбежкой мы растеряли друг друга. Часть моих товарищей по лаборатории попала в плен. Люди испытывали на себе все ужасы концлагерей, несколько раз пытались бежать,

но неудачно и были освобождены нашими частями только в 1944 году.

Я же вышла из окружения с 381-й стрелковой дивизией, об опытом командире которой всегда вспоминаю с глубокой благодарностью и уважением. Мы шли ночью по лесам и болотам, а днем — по партизанско-му району. Описать все наши испытания за эти 17 дней невозможно!

Некоторые эпизоды не забываемы! Как, например, встреча с танками противника, прорвавшегося в партизанский район. Нас отделил только небольшой перелесок. Если бы мы шли не по лесной тропе, а по дороге, то прямая встреча с танками была бы неизбежна и трагедия для нас неминуема. Что мы пережили в эти минуты!

После выхода из окружения и отдыха наша армия начала боевые действия за освобождение гг. Ржева, Смоленска, Витебска, Белоруссии, а затем Литвы. К концу 1944 года мы вплотную подошли к границам Восточной Пруссии. Тяжелые, ожесточенные бои за освобождение Восточной Пруссии и г. Кенигсберга закончились капитуляцией врага.

Великая Победа! Война в Европе закончилась, но у наших дальневосточных границ находилась другая агрессор — империалистическая Япония, союзник фашистской Германии.

Наша армия в стремительном темпе в товарных вагонах отправлялась через всю страну на восток. Пройдена Монголия,

Маньчжурия и окончена война в г. Порт-Артуре. Лишь 4 июня 1946 года я покинула Порт-Артур и вернулась в Свердловск, а в сентябре этого года была зачислена ассистентом кафедры фармакологии.

Почему фармакологин, спросите вы? Отвечу. Я так много видела погибших, битком набитые трупами сараи, что уже больше не могла продолжать работу, связанную со смертью. Итак, с освоения новой специальности началась моя мирная жизнь. Защитила кандидатскую диссертацию и проработала на кафедре до 1969 года, то есть до выхода на пенсию.

Свое письмо мне хочется закончить призывом ко всем живущим: берегите мир!

М. ГОРБАШОВА,
бывший асс. каф. фармакологии, выпускница СГМИ 1938 года.

ЗАБЫТЬ ВОЙНУ НЕ ДАНО...

● ДОРОГОЙ ПОДВИГА И СЛАВЫ

Первый Белорусский фронт, в составе которого находилась наша 194-я Речицкая стрелковая дивизия, 23—24 июня 1944 года начал освобождение Белоруссии.

Об этом в дневнике я записал так:

«30 июня. Множество машин движется на Бобруйск. Шоссейная дорога завалена повозками, разбитыми танками. Много машин и на ходу — наши трофеи. Ночевали около аэрограда. Прочесывали лес. Ловили фрицев.

Они сами сдаются в плен.

За Бобруйском часто приходилось наблюдать такие картины. Вдоль шоссе движутся группы в 30—60 и больше немцев в одну или две шеренги без всякого сопровождающего, улыбаются, дружно переговариваются и обращаются к нам: «Русс, где плен?» Мы спешим вперед и отмахиваемся от них: «Идите в Бобруйск».

Там, в лагере для русских военнопленных, сейчас будут находиться немцы. Или вот картина. В немецкой автомашине — более десятка немцев. Они везут себя в плен. Легковая немецкая машина, в ней генерал и два офицера. Навстречу — наш полковник. Немецкий генерал остановил машину:

— Господин полковник, я направляюсь в Бобруйск

в плен. Разрешите следовать?

Интересные времена...

Прорвалась большая группировка противника и отступает в том направлении, куда мы двигались. Надо было переждать. Да на команду организовать круговую оборону. Мне впервые пришлось стать войсковым командиром, хотя мое войско было слишком малым: 15 выдоравливающих и 5 санитаров. Нам поручено охранять участок обороны в полкилометра. Наше вооружение — автоматы, винтовки, несколько гранат и пистолеты. Но во второй половине дня прибыло начальство и приказало выехать на шоссе, вклиниться в любую воинскую часть, движущуюся по нашему маршруту.

Продвигались быстро, иной день проезжали до 110 километров. 6 июня утром пересекли государственную границу 1939 года и въехали в Западную Белоруссию.

Наша дивизия стала Краснознаменной. За взятие города Слоним она награждена орденом Боевого Красного Знамени. В ночь на 11 июля по приказу начсандива под моим командованием направился первый эшелон МСБ в составе двух хирургов, четырех медсестер и шести санитаров на четырех машинах в освобожденный

г. Слоним. Ночью двигались по шоссе в большой группе войск резерва — моторизованная пехота, артиллеристы, машины со снарядами, по обочине шли танки. Впечатляла картина передвижения огромной лавины металла, моторов, орудия разных калибров и еще больше человеческой массы — солдат, сержантов, офицеров и даже генералов. Мне больше не пришлось так близко видеть подобного зрелища человеческой смертоносной силы. Ночь еще больше подчеркивала грандиозность этой картины. На врага двигалась несокрушимая, карающая сила великого народа.

Километра за три до переправы через реку движение остановилось. Оказывается, шофер «студбеккера» остановил машину и уснул. Пока разбирались, прошло часа два. Солдата наказали. Но для нас эта задержка закончилась трагедией.

Мы переправились, когда начало светать. Колонна быстро разделилась на несколько рукавов. Утро ожидалось ясным и солнечным, а значит подходящим для действия авиации. Дорога на Слоним шла через деревни Милово, Куцейки по открытому месту, через поле пшеницы. Все шесть машин ехали на расстоянии в 40—50 мет-

ров друг от друга. Справа дорога косо освещала восходящее солнце. До ближайшей деревни оставалось около десяти километров, как раздался крик: «Воздух, воздух!» Я увидел 7 «мессершмитов», разворачивающихся над полем и дорогой. Командую бежать в рожь, направо. Команду дал неосознанно и сам побежал в сторону солнца. И этим спас большинство. Кто побежал вправо, остались живы, а трое, отбежавших влево, были ранены: один тяжело, двое легко. Все самолеты делали вираж со стороны солнца и сделали 19 залетов, пока не подожгли все шесть машин. Стреляли только из пулемета. До сих пор не забыл душевное состояние в те минуты. Упав на землю, вначале старался прикрыться колосьями, затем страх исчез, появилась злоба. Вытащил пистолет, и когда немец почти на бреющем полете пролетел метров на сто надо мной, стрелял в него. Я хорошо видел его лицо. Мне казалось, что он торжествующе улыбается, мерзавец. Сейчас бы сюда наших «ястребков»... Я расстрелял всю обойму, перезарядил пистолет и снова выстрелил. Потом слышу: еще кто-то стреляет из винтовки. Стреляли с надеждой убить летчика-врага. Тогда я записал: «Сколько



Оперирует профессор И. И. Бенедиктов.

минут мы были под этим адским огнем, трудно сказать, но многих лет они нам стоят». Воспоминания о случившемся с годами стираются — прошло 40 лет! Два поколения людей ста-

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

Студенческое научное общество объединяет в своих рядах студентов увлеченных, желающих глубже узнать специфику избранной профессии. Сразу же после открытия стоматологического факультета СНО кафедры ортопедической стоматологии приступило к активной исследовательской работе. В первый же год была определена тематика исследований, наиболее интересная для студентов, дающая возможность наглядно увидеть, попробовать сделать своими руками.

Очередное заседание кружка СНО проводилось в общежитии стоматологов (ул. Токарей, 29). О своей

работе по теме «Протезирование частичными съемными протезами с цельнолитым металлическим базисом» докладывали пятикурсники М. Соколов, С. Мишустин. Они выполнили ее под руководством ассистента кафедры ортопедической стоматологии Конева.

Ребятам интересова не только техническая сторона. Создание такого протеза — трудоемкий процесс, требующий от техника последовательного, точного выполнения всех этапов с соблюдением технологии. Если учесть, что такие протезы в поликлиниках г. Свердловска не делают,

то очевидна важность, значение этой работы.

Съемные протезы с цельнолитым металлическим базисом по своим характеристикам значительно превосходят протезы с пластмассовым базисом. Счастливые их обладатели, а их в нашем городе всего четыре, в отличие от других, не испытывают аллергических реакций, ощущают быстрое привыкание к этим протезам и снижение нагрузки на ткани парадонта. Сейчас ведется наблюдение за пациентами, имеющими новые протезы. О результатах будет сообщено позднее, а пока эта работа кружковцев является

первой ласточкой в данном направлении. Закономерен вопрос: почему бы не изготавливать эти протезы в более массовом количестве? Мешает прежде всего недостаток, а иногда и отсутствие необходимого материала.

Интерес студентов-кружковцев к будущей специальности — олимпиады. Ребята очень живо откликаются на такие доклады. Задают вопросы, спорят, высказывают свою точку зрения. И самое ценное в поиске кружковцев — что они непосредственно соприкасаются с пациентами, практикой, которая дает возможность поверить в свои силы, обрести вдохновение.

Л. БИКТЕМИРОВА, студентка.

площадках, коридорах, подвалах во всех учебных корпусах и общежитиях валяются окурки, которые в любой момент могут стать причиной пожара.

Товарищи! Нет бедствия страшнее пожара, когда в урагане огня гибнет все, что создается трудом человеческого рук. Давайте же будем заботиться об охране наших помещений от пожара.

А. КОСАРЕВ, пом. проректора по АХЧ.

УБЕРЕЧЬСЯ ОТ БЕДЫ

Недавно комиссия провела противопожарное состояние объектов нашего института. Члены комиссии отмечают, что заведующие кафедрами усилили внимание к пропаганде и заботе о противопожарной безопасности на своих участках.

На всех кафедрах назначены ответственные за противопожарное состояние, многое делается нашими комедантами для вовлечения студентов в ряды

ВДПО. Сегодня членами добровольной пожарной дружины являются все студенты, проживающие в общежитиях, и 90 проц. сотрудников института. Противопожарный инвентарь находится в удовлетворительном состоянии, зарядка огнеутилителей проводится регулярно, чердачные помещения, имеющие деревянные перекрытия, обработаны огнезащитным составом. Руководство ДПО

ведет учебу в масштабе института и района.

Но комиссия отмечает и упущения по охране объектов института от пожаров. На всех объектах, кроме 3 теоретического корпуса, нет противопожарных ящиков для песка, что должно служить упреком АХЧ. В общежитии по ул. Токарей, 31 не разработан план эвакуации на случай пожара (комедант Буркова Л. А.) Повсюду на лестничных

С ДЫМОМ СЛИВАЕТСЯ ПЕСНЯ...



Шли очень долго, по колесу проваливаясь в рыхлый мартовский снег, который уже набух, готовый растаять, но обманывал своей кажущейся плотностью. Мальчишки было заняли, но увидев, с каким упорством идут девчонки, замолчали. Кос-где снег растаял и на маленьких лу-

жайках проглядывали кустики брусники.

Наконец-то, пришли. Хотелось отдохнуть. Но звучит команда: «Апрельские, майские, летние — по правую руку, октябрьские ноябрьские — зимние — по левую руку! Условие, кто в пути был наблюдательным, тот быстро наберет хворост для костра». Разбежались и через 15 минут выросли две большие кучи «сухаря».

Следующее задание — быстро разжечь костер. Как будто сама природа никого не хочет обидеть — костры зажглись одновременно.

Больше, чем от костра, разогрелись ребята в следующем конкурсе: кто быстрее заберется и выберется из спального мешка. Шум, гам, а сколько рук потянулось к мешку, все желают помочь товарищу застегнуться, но судьи строги: «работаем самостоятельно».

Потом ели «печенку», обменивались впечатлениями. В тишине ночного леса прозвучали слова клятвы юного туриста: «Перейти все горы долы, переплыть все реки и океаны, встретить рассвет на самой высокой вершине...»

Обратный путь был не

таким трудным — каждый чувствовал себя настоящим туристом. Это всего лишь кусочек той большой работы, которую проводит ССО «Бишпел» со своими подшефными шестиклассниками школы № 104. Это их, ребяташек, 30 марта на озере Песчаное посвятили в юные туристы. И это не первая встреча стройотрядовцев со своими подшефными.

Взметнулись вверх искры от костра. Звучит песня: «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».

А. ХУЗЯГАЛЕВА, 313 группа.

ЗДРАВСТВУЙ, КВН!

Это заседание студенческого научного кружка было не совсем обычным. На кафедре эпидемиологии проводилась олимпиада, посвященная природно-очаговым инфекциям, а также жизни и творчеству выдающегося советского ученого — академика Е. Н. Павловского в связи с его 100-летием.

В аудитории на стенах лозунги, газета «Эпидемиолог» о Павловском, выпущенная 552-й группой, красочные санбюллетени по природно-очаговым инфекциям, представленные на конкурс, цветы; на отдельном столике — выставка научных трудов академика и его учеников.

Ведущая — ассистент Т. И. Праздничкова открывает олимпиаду для студентов 5 курса санфака, представляет команды и их капитанов. Сегодня играют команда 552 группы и сборная курса: остроумно и весело представили они свои эмблемы, девизы,

приветствия. Разминка. Участники олимпиады стараются ответить на вопросы быстро и правильно, дополняют друг друга, жюри едва успевает выставлять баллы. Подходит очередь домашнего задания: одна команда представила рассказ о вкладе ученого в биологию и медицину, другая — об его экспедициях. Интересно прошел конкурс капитанов: оба они — П. Веселков, И. Кисель — профессионально решили ситуационные задачи.

Хотя по числу баллов сборная команда оказалась впереди, но фактически здесь нет проигравших: все участники олимпиады приобрели новые знания, продемонстрировали свое умение и творческие возможности.

С. АСТАПЕНКОВ, староста кружка; Л. ВАСИЛЬЕВА, асс. кафедры эпидемиологии.

А. ИЛЬЕНКОВ,
1 курс санфака.

И вновь Урал!
Рассвет играл
над Чусовой.
Рассвет играл
и распугал
туман седой.
Туман, что серой
бородой
Навис сердито
над рекой,
Смыл луч рассвета
молодой
Своей сияющей рукой.
И даже кедры-старички
Добрее стали.
Стал ровный,
тусклый свет реки
Сверканьем стали.
Кругом взгляну,
Сильней вздохну
Тяжелый хвойный
аромат.
Для непривычного,
как яд.

Он сладко голову
кружит
И прыгнуть со скалы
зовет.
В тиши здесь каждый
звук дрожит,
И слышно, как комар
поет,
И слышно, как поет
сосна,
Скрипя натужно
старым телом;
Как, пробудившись
ото сна,
Цветет подснежник
лунно-белый.
Так незаметно,
между делом,
Приходит и цветет
весна.